
MOIRABARI COLLEGE 
H. S. FIRST YEAR TEST EXAMINATION, 2021 

Sub: - Geography 
Full Marks: 50 
Time: 2 hours 

 

1. তলত দিয়া প্ৰশ্নৰ শুদ্ব উত্তৰ উদলত্তৱাাঃ                        1 x 10 = 10 
a ) গেদলদলও / আইন্ষ্টাইন / ইৰাট’গেদনছ / হাকেদটয়াছ নামৰ মদনষীজকন Geography                        । 

b )     /     / চ   /        এ          অ য়  । 

c )                   য়স ৪.৫       / ৪.৫     য়  / ৪.৫       / ৪.৫         । 

d ) আদজৰ বায়মুন্ডলীয় অৱোৰ লেত গ ৌৰ-আতপন /  াকলাে  ংকেষন / ভদূমেম্প / অ’জন েহবৰৰ গপানপটীয়া  ম্পেক 

নাই । 

e ) আদজৰ পৰা ৩৮০ গোদট / ৩৮০ দবদলয়ন / ৪৫০     য়  / ৪৫০ গোদট বছৰ আকেকয় পদৃিৱীত জীৱৰ আদবভকাৱ 

ঘদটদছল। 

f ) প্ৰািদমে / গেৌণ / হ্ৰ্সব্ / পষৃ্ঠ তৰংেৰ েদতপিত ভদূমেম্পৰ ধ্বং াত্মে োৰ্কেলাপ আটাইতকে গবদছ । 

g ) গহকমটাইট / বক্সাইট / গেদিকটৰাইট / অভ্ৰ এদবধ অধাতৱ খদনজ । 
h ) িণূদিল / েংগ্লমাকৰট / গবিল্ট / গছল গেিীয় দিলাৰ দভতৰত নপকৰ । 
i ) আন্তজকাত / বদহজকাত/ মহােষকণ / মধযােষকণ বলৰ দিয়াৰ ফলত ভ-ূপষৃ্ঠৰ পৰ্কায়ন ঘকট । 

j ) দিলাৰ উপািানৰ লেত োবকনৰ ৰা ায়দনে দবদিয়াে জাৰণ / দবজাৰণ / জলকৰ্াজন / আংোৰীেৰন গবাকল । 
k ) বায়মুন্ডলীয় উপািান  মহূৰ বহৃৎ অংিকটাকৱই অদক্সকজন / নাইট্ৰ’গজন / আেকন / োবকন-ডাইঅক্সাইড । 

2. চ         য়   (           ৩   )                                                                                           2 x 3 = 6 

    a) ভ ূ  ম্প           ? 
     b)               ? 

     c)     য়            ? 

     d)   য়            ? 

     e)            ভ      য়       ? 

3. চ              (           ৪   )                                                                                             3 x 4 = 12 
 ) ট্ৰ ’ ি য়          )       য়             )   চক্ৰ      ঘ) ই       গ   ঙ) জ       চৰূ্গ ভ       চ)     য়      

4.         ত্ব অ  স            ৎ    সম্প  গ এ    ভ স   য়  ।                                                                    8 

নাইবা 

         অভযন্তৰৰ স্তৰ মহূ দে দে আৰু এই স্তৰ মহূ ববদিষ্টয দে ?                                                                  

5.  দিলা োে গবাকল ? দিলা গেই প্ৰোৰ আৰু দে দে উিাহৰণ  হ দলখা ।                                                              7 
নাইবা 

দবিণূকীভৱন োে গবাকল ? দবিণূকীভৱন গেই প্ৰোৰ আৰু দে দে আকলািনা েৰা ।                                                     

6. বদৃষ্টপাত োে গবাকল ? বদৃষ্টপাত গেই প্ৰোৰ আৰু দে দে আকলািনা েৰা ।                                                           7 

নাইবা 

ভাৰতৰ ভ-ূপ্ৰােদৃতে দবভাে গেইটা দে দে ? দৰ্ গোকনা এটা দবভােৰ ভ-ূপ্ৰােদৃতে ববদিষ্টয আকলািনা েৰা ।                     

                      …………………………….. x …………………………… 

 

 

 

 

 

 



MOIRABARI COLLEGE 
H. S. II YEAR TEST EXAMINATION, 2021 

Sub: - Geography 
Full Marks: 50 
Time: 2 hours 

 

1. তলত দিয়া প্ৰশ্নৰ শুদ্ব উত্তৰ দিয়া ।                            1  x  5  = 5  

i. তলত উকেখ েৰা গোন খন মহাকিিৰ জন ংখযা  বকাদধে ? 

        ে) আদিো    খ) এদছয়া    ে) ি              ঘ) ইউকৰাপ 

ii. গুজ্জৰ িব্দৰ অিক দে? 

iii. গ্ৰাময ব দতৰ লেত তলৰ গোনকটা জীদৱোৰ  ম্পেক অদত দবৰল ? 

       ে) পশুপালন   খ) প্ৰিা নীয় গ ৱা    ে) দিোৰ     ঘ) গৰাপণ েদৃষ 

iv. িাদৰআদল অিবা নিীৰ িলং এখনে গেন্দ্ৰ েদৰ গেকন ব দতকয় েঢ় লয় ? 

       ে) দবৰল ব দত  খ) বৰদখে ব দত      ে) তাৰোেদৃতে ব দত      ঘ) িিাোৰ ব দত 

v. ভাৰতৰ মঠু েদিত ভাষাৰ  ংখযা বহকছ 

       ে) ১৯ টা      খ) ২৩ টা      ে) ৯৪ টা      ঘ) ১৬০০ - ১৭০০ টা   

2. তলত দিয়া প্ৰশ্নৰ িম ুউত্তৰ দিয়া । 1  x  5  = 5  

      ে) ভাৰতৰ গোন দুখন প্ৰকিিত পৰম্পৰােত ঋতপু্ৰব্ৰজন গপাৱা ৰ্ায় ? 

      খ) ব্ৰহ্মপতু্ৰ উপতযোত নিীৰ পাকৰ পাকৰ েঢ় গলাৱা ব দত প্ৰতৰূপৰ নাম দে ? 

      ে) বত্তকমান অ মৰ দজলাৰ  ংখযা দেমান ? 

      ঘ) বত্তকমান ভাৰতৰ মঠু ৰাজযৰ  ংখযা দেমান ? 

      ঙ) উত্তৰ পৱূ ভাৰতৰ মঠু ৰাজযৰ  ংখযা দেমান ? 

3. িম ুউত্তৰ দিয়া । 2 x  5  = 10 

ে) প্ৰিষূে োে গবাকল ? 

খ) বায় ুপ্ৰিষূনৰ উৎ   মহূ দে দে ? 

ে)ঋতদুভদত্তে অ মত গেই প্ৰোৰৰ ধান গখদত েৰা হয় ? 

ঘ) অ মত পৰম্পৰােতভাকব উৎপাদিত গহাৱা দুদবধ ফলৰ নাম দলখা । 

ঙ) অ মত ব্ৰহ্মপতু্ৰ নিীৰ দুটা ববদিষ্টয উকেখ েৰা । 

4. িম ুগটাো দলখা । (দৰ্ গোকনা ৩ টা)          3 x  3 = 9 

ে) নবযদনণকয় বাি    খ) মানৱ  ম্পি উন্নয়নৰ িাদৰটা স্তম্ভ    ে) ভাৰতৰ নলীো পদৰবহন  ঘ) জল প্ৰিষূন    

ঙ) অ মৰ িাহ উকিযাে 

5. জন প্ৰবজন োে গবাকল ? প্ৰবজনৰ ভাে  মহূ দে দে আকলািনা েৰা ।                                                 2 + 5 = 7 

       ই   

                               সম্প  গ এ          স্ত্       । 

6. বদৃত্ত মাকন দে ? প্ৰািদমে আৰু দদ্বতীয়ে বদৃত্তৰ  ম্পকেক উিাহৰন  হ আকলািনা েৰা ।                      1 + 6 = 7 

                               ই   

 স           ?       ৰু   ৌ   স        গ     ভ    চ       । 

7. অ মৰ ভআূেদৃতে দবভাে গেইটা দে দে ? দৰ্ গোকনা এটাৰ ভআূেদৃতে লক্ষণ  মহূৰ িম ুবণকনা দিয়া । 2 + 5 = 7  

                              ই    

অস     সং       ি       স  ূ     চ       ।                            

 

 

                      …………………………….. x ……………… 


